

ОРЕНБУРГСКИЙ ЦЕРКОВНО-ОБЩЕСТВЕННЫЙ ВЪСТНИКЪ.

Цена издания, съ доставкой и пересылкою 12 руб. Отдельный № 25 коп., съ пересылкою 27 коп. Объявления: впереди текста 50 коп. и позади 20 коп. за строку.

ВЫХОДИТЬ
ЕЖЕНЕДЕЛЬНО

Подписки принимаются в Редакции (Дух. Семинарии, квартира ин-спектора) и в редакционном машинном Мах.-Архангельского Братства, Духов. Консультация и у о.о. благочинных.

№ 6.

Оренбург, Воскресенье, 4 февраля, 1918 года.

1918 г. ГОДЪ ИЗД. 2-Й.

О.о. благочиннымъ и причтамъ епархii.

Въ №№ 24, 36 и 38 «Оренб. Церк.-Общ. Вѣстника» за 1917 г. Редакция обращается къ о.о. благочиннымъ и причтамъ епархii съ просьбой о предоставлении дополнительной платы за издание «Вѣстника» въ 1917 г. по 3 руб. съ каждой церкви, согласно постановленіямъ Епархіальной Связи, бывшимъ въ маѣ и августѣ мѣс. 1917 г. Не смотря на это, многие о.о. благочинные до сихъ поръ не представили этой платы, чѣмъ дѣло изданія «Вѣстника» крайне затрудняется, тѣмъ болѣе, что теперь, послѣ реквизиціи Военно-Революціоннымъ Комитетомъ всѣхъ явившихся въ Редакцію запасовъ бумаги, приобрести послѣднюю приходится по цѣнамъ въ 7—8 разъ дороже прежнихъ.

Редакция вновь позорѣвшие проситъ о.о. благочинныхъ, не представлявшихъ дополнительной платы въ церкви, взять на себя трудъ собрать ее въ возможно скорѣе.

Причтамъ, не представившимъ дополнительной вѣсомъ, Редакция по необходимости будетъ вынуждена, для покрытия расходовъ по изданію въ 1917 г., препратить въ 1918 г. въ ссылку «Вѣстника» на 3 мѣсяца.

Дефекты выборнаго начала.

Отрицать необходимость и важность для строенія жизни церкви въ Новой свободной обстановкѣ выборнаго начала едва ли кто (за исключеніемъ ярыхъ ретроградовъ) рѣшится, но суверенная дѣятельность вносить въ этотъ вопросъ кой-какіе коррективы, несомнѣнно, впрочемъ, во всякомъ новомъ дѣлѣ. Казалось, съ установленіемъ выборнаго начала авторитетъ духовенства вновь восстановится, или по крайней мѣрѣ упрочится его жизненное положеніе, а между тѣмъ въ отношеніяхъ пасомыхъ къ пастырю, помимо еще большаго расхожденія, намѣчается нѣчто новое, едва, правда, удивимое—спускательно-презрительный взглядъ работодателя къ работнику.

Совершенно не отрицая другихъ многочисленныхъ факторовъ подобнаго явленія, ближайшей причиной, вызвавшей въ жизнь новую ненормальную отношенія между пастыремъ и пасомыми служить, какъ это не странно, выборное начало, въ самомъ началѣ бытія своего получившее уродливое направленіе.

Въ самомъ дѣлѣ (разсудку вопреки) на перекоръ здравой логикѣ, не приходъ, которому *необходимо* пастырь, а наоборотъ—послѣдній ищетъ себя приходъ, а отсюда получается полнѣйшая, уничижительная зависимость

священника отъ прихода (и не приходжане будутъ искать себя настолько материальная) и между прочимъ, а не наоборотъ и, кромѣ того, чѣмъ, съ канонической точки зрѣнія—убренность въ своемъ положеніи недопустима. Выплата въ данности возможность духовенству по случаю в центральная власть, не оправданно относится къ своему ладающая достаточной авторитетностью профессиональному достоинству. Епархіальная власть должна обладать правилами выборовъ и отсутствиемъ достаточной авторитетностью, а организация среди духовенства духовенство правосознаніемъ, чтобы боязнь, абсолютно не обоснованная интереса Церкви придать выборъ угрозы приходжанъ уйти, въ случаю началу его истинный смыслъ, неисполненія ихъ требованій не слышали, —къ социальную, не анеркцерки въ расколъ или сектантство, а фактъ выбора приходжавами. Именно эта боязнь, а не другіе какого изъ двухъ явившихся на ли-кѣ-либо мотива высшаго порядка, по кандидатамъ? Побѣдилъ молодой парадизуетъ нашу Епарх. власть священникъ, какъ обладающій зубами вынуждаетъ духовенство униженно по нему боить пригодный... по цѣпредлагать приходу свои услуги. Пустякино шутивлю заявленію созда-приходъ набираетъ себя священника, токъ...

—это его право, но пусть онъ и ищетъ его,—это долгъ, трудъ и обязанность приходжанъ. Развѣ приходжанъ закры-вають уже храмы? Развѣ является уже перепроизводство пастырей? Развѣ институтъ священства со-держательно не нуженъ народу? Развѣ «мошеникъ», а не врагъ, или же такъ, —то съ какой стати пастырь обязанъ искать себя мѣсто и уни-женно лѣстить и трепетать предъ вы-борщиками? Въдѣ по идею пастырство настолько высоко, что подвергать это званіе ненужнымъ униженіямъ болѣе чѣмъ опасно.

Ходъ выборовъ долженъ быть таковъ: благочинный сообщаетъ Епарх. власти объ освободившихся вакансіяхъ и како самъ на мѣсто высла-вляеть материальное положеніе прихода. Епарх. власть публикуетъ списокъ мѣстъ по крайней мѣрѣ 1 1/2 мѣсяца и оставляетъ за собой *непререкаемое* право утверженія кандидата.

Если приходъ не соглашенъ при-нять того или иного пастыря, а не-премѣнно желаетъ пригласить избран-наго имъ, съ точки зрѣнія каноничес-кой и требованій выборныхъ правилъ, со-вершенно непригоднаго кандидата, то пусть этотъ приходъ впередъ до вра-зумленія останется на нѣкоторое вре-мя безъ священника.

Жестокая, но цѣлесообразная мѣра, такъ какъ не подлежитъ ни малѣй-шему сомнѣнію, что одного—двухъ такихъ примѣровъ достаточно для вра-зумленія дѣлаго узда!

Помимо этого, къ выборамъ народъ относится далеко не сознательно и обычно преніями на собранія руко-водитъ небольшая кучка заинтересова-ныхъ лицъ, которая и выноситъ свое рѣшеніе, а отсутствіе священника въ приходѣ болѣе или менѣе продолжи-тельное время вызоветъ среди при-ходжанъ повышенный интересъ къ вы-борамъ «батюшки» всего прихода. Послѣдній научится тогда цѣнить какъ свои права, такъ и обязанности, вытекающія изъ этихъ правъ. Едва-ли будетъ тогда мѣсто личной агитаціи въ приходѣ ищущихъ со сторонъ без-церковныхъ кандидатовъ, такъ какъ

Объ образовательномъ цонатѣ для благочинныхъ.

Въ настоящее время чувствуется одно непереносимое положеніе, что въ великому вреду Россіи теперь вбаваются казня и клишушки. Некогда могучая цѣльная Россія распалается этими клишушками на лучинки. Если клинья въ народности Россіи—отдѣлились въ автономныя единицы Малороссія, Сибирь, Кубань и т. д. Если клинья въ составѣ Россіи,—встали они въ такую вражду, что брѣтская кровь зыблетъ въ междоусоби и конца этому потоку брѣтской крови не видно... А новымъ клинья въ вѣдѣгда могучее тѣло родины все вбавляется... И растетъ, растетъ брато-убийственная рознь и ненависть, и конца вражды не предвидится...

Но что община всего, такъ это то, когда клишушки иногда вбавляются на варагами Россіи, а людьми любящими родную д. землю, православными и государственными въ уматривающаго братъ. Такъ, нашъ Церковный Епархіальный Советъ, призванный къ дѣлу уматривающаго епархіальной жизни, исполненіемъ своимъ о невѣдѣ благочинныхъ вбавляетъ въ среду духовенства новый кливъ вражды и разединенія. Советъ находитъ, что благоочинными могутъ избираться только священники, получившіе полное богословское образованіе въ Духовной Семинаріи.

Этихъ постановленіемъ Советъ одну часть священниковъ настоящаго состава признаетъ недостойной когда либо стать руководителями того или иного округа за одно только то, что они не закончили ученія въ Духовной Семинаріи. Между богословами и не богословами проведена рѣзкая грань. Священники, не учившіеся въ Семинаріи, ставятся на и положеніе изгоевъ. Такое униженіе одною части священниковъ передъ другою—незаслуженная обида и не оправдывается жизнью епархii. Правда, что въ средѣ питомцевъ духовной школы мы видимъ двухъ-трехъ пламенныхъ ревнителей—вѣры мисіонеровъ, небольшо-го количества талантливыхъ проповѣдниковъ и нѣсколько администра-торовъ и аккуратныхъ благочинныхъ. Но это не мѣшаетъ видѣть, что наряду съ богословами съ—частью несутъ бремя пастырства и неучившіеся въ Духовной Семинаріи. Даже болѣе,—на стражѣ Церкви въ опасные и отвѣтственныя мѣстахъ—среди удач-ныхъ мисіонеровъ видимъ не лицъ, получившихъ образованіе въ духовной школѣ, а лицъ съ равнымъ образованіемъ съ курсовъ, изъ городскаго училища, учительской семинаріи и даже никогда не учившихся. И всѣ они несутъ отвѣтственную службу съ честью.

Точно наблюдается и среди рядового священства. Ревностные исполнители

Свящ. І. Пр.—овъ.

пастырских образностей, талантливые проповедники...
Может быть, питомцы духовной школы были бы лучшими представителями пастырской среды...

Между тем, приняв элемент среди священников — не богословы, — в большинстве случаев, люди не заурядные. Крестьянское, мещанское и казачье сословие отдало на службу Церкви лучших силы. Многие из них притягивали себя к этому делу вопреки добросовестно и продолжают совершенствоваться в своем служении.

Отъ Церковно-Епархиального Совета, как органа власти выборной, мы ждем постановлений справедливых, опирающихся на правду, а не на усмотрение.
Еще Преподобный Иоанн Кривошеин вводит выборное начало благочинных и не отбрасывал достойных священников из не богословов. Воздавать достойным должное. Тем более теперь выбирать начало, как благословенное влечению церковной властью, должно почитаться неприкосновенным.

Священник *Илья Николаев*.

Прим. редакцией: Редакция не разделяет многократно высказанного мнения, что не имеет дело с заветом и не имеет отношения к Церк. Епарх. Совету, выходящего отчасти из состава епархиальной власти.

Церковный собор.

20 января состоялось первое после рождественского перерыва заседание членов Всероссийского Церковного Собора под председательством патриарха Тихона.

Сдвигать сообщения о событиях происшедших за время перерыва собор...

работ, патриарх Тихон охарактеризовал эти события, как катастрофу для церковной жизни. Новой властью православная церковь доведена до крайней степени унижения. Наружно самая священная и самая элементарная права, как первоначальная, так и отдаленных лиц, принадлежавших к церкви, совершаются над священнослужителями, оклеветаны и места религиозной, посвященной церкви. Патриарх призывает членов Собора проявить решимость для последней, священной борьбы за восстановление первоначальной церкви. Он считает, что собор должен кличь, чтобы собрать все разрушающие для борьбы с самозванной властью, которая, преирая священное заветы предков в исторически иррелигиозном народе, все, что утвердилось и криво русское государство в то же время именуется собой народной властью.

В группах собора обсуждается вопрос о способах распространения по всей России послания патриарха к разрушающим.

Поместный собор о гонениях на церковь.

Пленарное заседание поместного собора, происшедшее в присутствии патриарха Тихона, было посвящено постановлению переживаемых церковью событий. Заслушав ряд докладов информационного характера о гонениях, каковы подвергают большинство православный алтарь и его служителей. Много говорилось о захвате монополизмом народного просвещения петроградских синодальных типографий, являющихся достоянием церкви. Прот. Лютский рассказывал о роли в большевистском налете на церковные учреждения помощника комиссара народного просвещения Лебедева-Полянского.

М. Ф. Глаголев сообщал о лекции Шниберга, комиссара по церковным делам, сдвигавшего рать вынадов против русской церкви.

Собор постановил вопрос о захватить типографий Синода передать на...

раскритичные отклики о правовом и имущественном положении церкви.

О. Сербинов сообщал об указах пережитых церковью в Крыму о набегах на храмы в Симферополе, Феодосии, от убиствах и арестах. Арестован кафедральный протодьякон Назаревский за то, что будучи установленным и членами на колокольне. Священник У. Угланский был убит красногвардейцами потому, что у него на дашаде была зеленая, а не красная лента. Несколько обывков было у архиеп. Дмитрия. Большевики захватили семинарию, духовные училища, разыскивали и прикармывали винные склады. В общине симферопольской епархии потеряли менее 1 милл. руб. убытков.

По предложению прот. Рождественского было прочто «Со смирным умом в память всех священнослужителей жертв анархии».

Далее обсуждался вопрос о захватить большевиками Александровской Лавры. Он передан в комиссию. По поводу захвата проектируется обращение от имени собора ко всему духовенству и православным прихожанам, чтобы они добровольно не отдавали никому церковного достояния, чтобы обо всех насильниках доносили епархиальной власти для отлучения их от церкви. Если какое селение участвует в насилиях и разгромах, то там надо немедленно прекратить совершение всех богослужений, кроме крещения и отпевания. За насилия над священниками также проектируется отлучение от церкви.

Протопресвитер Успенского собора Н. А. Любимов сообщал, что 28-го января в связи с последними событиями из жизни церкви судится в Москве торжественный крестьянский митинг по всем храмам на Красную площадь. В Успенском соборе будет служить патриарх. В этот день православная Москва должна показать, как она относится к большевистским налетам на церковь.

Епископ Ефрем Забайкальский сообщил, что уже в настоящее время практикуется гражданская хиротония т. е. посвящение в церковнослужители.

Одним из говоривших было, напр., приведено на справку дело,

производившееся в В-ой Консистории, о поставлении священника на служение в храм гражданскими порядком. Прихожане начали своеотстаивать в священнике его. Невольно священник выступил в храме с выражениями благодарности, объявил не брать с них ничего лишнего и считать своих набрателей — прихожан высшею для себя властью. Этих заявлений было достаточно. Дьякон тут же объявил законным священником, и он, объявившись в священнической рясе, тут же приступил к совершению литургии.

В эти дни сообщены были закончен прием Собора. «Со смирным умом» — в память жертв большевизма.

Затем собор перешел к обсуждению послания патриарха.

Ревизия Александровской Лавры.

В столичных газетах описывается ревизия Александровской Лавры след. образом:

19 января в Александровскую Лавру явились 15 красногвардейцев во главе с комиссаром и потребовали от настоятеля лавры еп. Прокония сдачи всего лаврского имущества и помещений. Еп. Проконий категорически отказался исполнять эти требования. Тогда красногвардейцы объявили его арестованным. Находясь в лавре народ, узнав о нападении красногвардейцев, ударилась набат на колокольне Александровской Лавры. На набатных набатного звонил в лавру собралось свыше 2000 человек. Жиущих обилие, преимущественно женщин. Толпа окружила красногвардейцев и обворужила их. Комиссар был арестован и посажен под стражу монахов. О нападении на лавру немедленно дали знать по всем петроградским церквам. Однако и красногвардейцы успели сообщить о происшедшем в Смольный. Через несколько времени из красногвардейцев прибыла помощь на двух грузовиках, наполненных солдатами и

Поместный Собор и русский человек.

Давно начал свои деяния Поместный Собор Православной Русской Церкви.

Невольно мысль относится к временам древним.

Как тогда относились к соборам и как мы относимся к нашему Собору? В древние времена Собор был обычным явлением жизни: ежегодно два раза собирались, говоря по нашему, епархиальные соборы, — постоянно происходили поместные соборы; наконец были вселенские соборы.

Как же тогда относились вступили к собору?

Вспоминается первый собор, так называемый апостольский.

Он описывается в 15 главе Деяний св. Апостолов. Там принимается участие в обсуждении и решении вопроса вся церковь (ст. 22, 23).

И в следующие века в обсуждении вопросов на собор принимается участие вся церковь.

И как принимается?

Григорий Богослов, напр., говорит, что в его время все так было заняты вопросами, который решался на первом, втором и третьем всел. соборах, что забывали за спорами обычная дела.

Идя на рынок за провинией, встретя двое, через два—три слова переводят разговор на вопрос: — Кто Иисус Христос?..

Провизия забыта, спорят часами... И в VII веке так же горло все принимают участие в спорах о Христе. Происходят бунты из-за этих споров. И какие? Напр., из Александрии произошел бунт такских разбиров, что пятисотное войско не могло усмирять набунтовавшую толпу и только десятилетнее войско успокоило город.

А у нас как относились к собору?

С колесом равнодушием и безразличием!

На выборные собрания так называемые прихожане часто не являлись. Потому в выборщики попадали часто случайные люди или наместники какой-либо думской угодные лица.

Разве вы слышали разговоры о Соборе?

И не слышали.

Много ли написано статей о нем в нашей прессе, которая стремится откликаться на явления жизни?

Значит, пресса не видит в Соборе явления русской жизни!..

И, конечно, при этом мертвящем равнодушии Собор не является событием русской жизни!..

На это некоторые современные мудрецы говорят: тогда, в старину времена, люди были невежественны; кругозор у них был узкий, вопросы только религиозные...

В действительности, если срывать документы образованности того времени и нашего, то мы окажемся со всеми шуршащими газетами и пестрящими обложками книгами гораздо невежественнее людей того времени.

Впрочем, чтобы не входить в тонкости, спросим по-просту: кому больше надо образования: людям ли бунтующим по вопросам: кто был Христос? — Вот или человек, и дитя Него были воли или одна? или нам, тоже бунтующим, но по во-

просам, почему так дорога партошка и хлбь?

Говорят еще: теперь равнодушны к религиозным вопросам, потому что выдвинулись другие вопросы: экономические, капиталистические, социалистические.

И посмотрите, теперь люди об этих вопросах спорят так же горячо, как прежде о религиозных вопросах!..

Правда. Действительно, теперь выдвинулись и захватили все внимание вопросы экономические и социалистические.

Со второй половины XIX столетия в Европе особенно резко выдвинулись эти вопросы.

Но почему?

В интересах правды и справедливости. Потому что вопросы решены не по правде, с нарушением самых азбучных правил справедливости.

Иль Европа эти вопросы приняла к нам в Россию. Как же Русь отнеслась к ним? В интересах правды и справедливости являлась за них и начала разрабатывать и решать?

вооруженными красногвардейцами. На одном грузовике находились два пулемета. Пулеметы были поставлены лавроком дворят, против церкви с. Духа. По вояркам было дано три смолько залпов, но набат продолжался. Тогда комиссар Иловайский с красногвардейцами пошел в церковь, наполненную богомольцами, и не снимая фуражки, потребовал указать ему ход на колокольню. Забрался на колокольню Иловайский с револьвером в руках согнал оттуда звонарей. Затем комиссар явился к митр. Венямину и предъявил требование очистить митрополичьи покои и сдать монастырское имущество.

В ответ на это митрополит заявил, что он может протестовать против посягательства на права православной церкви только христианскими ибрами. Во всяком случае, она, будучи избран на митрополичью кафедру, считает долгом охранять лаврокое имущество, которое принадлежит обществу православных людей, являющихся живыми членами церкви. Если нужно для благотворительных целей лаврокое помещение, то это во всяком случае не является достоянием основателей для реквизиции всего лаврокаго имущества.

Комиссар Иловайский повторил свое требование и заявил, что если оно не будет исполнено, он вынужден будет прибегнуть к насилью.

Тем временем красногвардейцы и солдаты энергично нагоняли богомольцев из лаврокаго двора. Было проведено несколько выстрелов; под угрозой расстрела богомольцы разбегались с лаврокаго двора.

Во время стрельбы были ранены настоятель Скорбященской церкви прот. Скипетров, который вышел увещивать красногвардейцев. Прот. Скипетров отправлен в больницу, где и скончался.

Вечером под влиянием возбуждения толпы, которая собралась вокруг Александровской лавры, красногвардейцы и солдаты преградили опись, удалялись из лавры, и братья заперли ворота.

Всенародное молебствие и крестный ход.

22-го января в Петроград после поздней литургии, отслужившей с особой торжественностью во всех столичных церквях, состоялся крестный ход в Александровскую лавру, устроенный в виде протеста по поводу последних событий в лавре. Весь Невский, начиная с Адмиралтейства и до Александровской лавры, в течение нескольких часов представлял собой сплошное море движущейся человеческой массы, на темном фоне которой сверкала во лучах выгнутого солнца золотая крестовая, чудотворных икон, тысячи хоругвей и облачения многочисленного духовенства. Главным контингентом богомольцев состояли женщины и мастеровые, фабричные рабочие, мелкие служащие различных учреждений и торговый люд. Солдат было не так много. Такой состав участников этой религиозной манифестации наглядно показывает, что последние события в Александровской лавре глубоко задели религиозное чувство широких народных масс.

Наивысшего подъема достигло настроение участников крестного хода у Александровской лавры, где митрополитом Венямином на площади было молебствие и оглашено постановление Всероссийского патриарха Тихона о последних событиях в лавре.

Этот подъем не покидал молящихся и после богослужения. На обратном пути из лавры по направлению к Казанскому собору кто-то в толпе воскликнул: Христос воскрес! Митрополит Венямин на это восклицание отчетливо ответил: Да, воскрес Христос! Эти слова быстро передались в толпу и вызвали единодушный возглас: «Воскрес Христос!» а затем и шепот: «Христос воскрес из мертвых!» До самого Казанского собора народ шел пасхальным канов, чередуя его с пением «Всехвальной» Богой Матери. По поводу в толпе шли разговоры о последних событиях в лавре.

В Совет народных комиссаров 22 января ночью состоялось чрезвычайное заседание совета народных комиссаров, на котором был заслушан доклад о событиях в столичных церквях в воскресенье, 21-го января, и главным образом о крестном ходе. Принято решение не вносить изменений в постановление об отношении государства и церкви и вообще не изменять политику совета в этом вопросе. Вопрос о занятии поместий Александровской лавры решено было оставить пока открытым.

Поздно вечером сообщают, что реквизиция лавры приостановлена. Помещения лавры никем не заняты и, как передают, лапский комиссар отказывается властями из Смольного.

накх обрядов обеспечивается постолюку, поскольку они не нарушают общественного порядка и не содействуют посягательству на право граждан советской республики. Местная власть имеет право принимать все необходимые меры для обеспечения в этих случаях общественного порядка и безопасности.

Действия советской власти

Декрет об отделении церкви от государства.

Советом народных комиссаров опубликован декрет об отделении церкви от государства, озаглавленный, как декрет о свободе совести в церковных и религиозных обществах. Сущность декрета сводится к следующему:

- 1) Церковь отделяется от государства.
- 2) В пределах республики воспрещается издавать какие-либо местные законы или постановления, которые стесняли или ограничивали бы свободу совести, или устанавливали какие-либо преимущества или привилегии на основании европеизированной принадлежности граждан.
- 3) Каждый гражданин может исповедать любую религию или не исповедывать никакой. Всякая привилегия, связанная с исповеданием какой бы то ни было веры, отменяется. Из всех официальных актов всякая указание на религиозную принадлежность или непринадлежность граждан устранивается.
- 4) Действие государственных или иных государственно-правовых и общественных установлений не соотноблюдается никакими религиозными обрядами или церемониями.
- 5) Свободное исполнение религиозных обрядов обеспечивается постолюку, поскольку они не нарушают общественного порядка и не содействуют посягательству на право граждан советской республики. Местная власть имеет право принимать все необходимые меры для обеспечения в этих случаях общественного порядка и безопасности.

6) Никто не может, соглаясь на свои религиозные воззрения, уклоняться от исполнения своих гражданских обязанностей. Изяятие из этого положения под условием замкнутой гражданской обязанности другому в каждом отдельном случае допускается по решению народного суда.

7) Религиозная клятва или присяга отменяется; в необходимых случаях дается лишь торжественное обещание.

8) Акты гражданского состояния ведутся исключительно гражданской властью, — отбодом запис браков и рождений.

9) Школа отделяется от церкви. Преподавание религиозных предметов в государственных и общественных, а также в частных учеб. зав. где преподаются общеобразовательные предметы не допускается. Граждане могут обучаться религии частным образом.

10) Все церковные и религиозные Общества подлежат общему положению о частных Обществах и союзах и не пользуются никакими преимуществами и субсидиями ни от государства, ни от его местных автономных и самоуправляющихся учреждений.

11) Принудительное взаимное сбора и обложение в пользу церковных и религиозных Обществ, равно как меры принуждения отбданных членов со стороны этих Обществ, не допускаются.

Никакие церковные религиозные Общества не имеют права владеть собственностью. Прав юридического лица они не имеют. Все имущество существующих в России церковных и религиозных Обществ является народным достоянием. Предметы, предназначенные специально для богослужебных целей, отдаются по особым постановлениям местной или центральной государственной власти

Да те, кто заинтересовывал русского человека этими вопросами, те кто за то шел на плаху, висельнику, томился десятилетиями в тюрьмах и на каторге в Сибири, эти занятия были вопросами экономическими и социалистическими только в чистых и святых интересах правды, истины и справедливости. Не все другие, русские толпоуны души ловко перевернули эти вопросы от интересов правды и справедливости на интерес личного себялюбиваго благоустройства.

В 1906 году особенно успешно потрудились на этом долом выворот вопроса многие пропагандисты, из самой пропаганды сдбавшие себе средство прекрасного личного благоустройства.

Вот типичный случай.

Приходит в деревню такой пропагандист. Читает крестянам Евангелие, где говорится, что все у христиан было общее (Д. Ап. II. 44). А затем и говорит: «видите, как жили христиане? а смотрите, как живете вы сами? Идите, берите у них землю. Земля общая!».

А вот произошла революция. За

шло солнце свободы... Загорелась яркая надежда на торжество правды и истины!

Как же опять русский человек отнесся к этому великому дню? Всею душою устремился, чтобы дать торжество свободе, правде, братству, равенству и любви?

Съ страшною болью в сердце, надо сказать: нет!

Русский человек всею душою устремился, только не к свободе, а к провану и разгону своих себялюбивых желаний! Свободу он понял дбавно: что хочь, моль, и дбаво, теперь начальства нет; всяк себя барин!.. Моему и праву не препятствуй!

И началась вакханалия личного самоустройства!

Когда началась война, пронесся по России разбойничий крик: «война граб и наживайся!»

Когда началась свобода, пронесся по Руси изменно-животный крик: «свобода! никто не мешает, устраивайтесь!.. Товарищи по илл, топору и шпильке, утюгу и сковородке, организуйтесь!.. Зачьм? Чтобы правду поправную прежним режимом, ус-

тавить? Нет, чтобы себя получить устроить!.. и чтобы из карманов других, побольше перетянуть денег в свой карман!..

Началась безумная вакханалия повышения цены на товары и руки!..

Другие, граждане — потребители, тоже завывали: «товарищи, собирайтесь, организуйтесь!»

Зачьм? Чтобы защитить поруганную еще больше, чьм в старом режиме, правду?..

Нет, чтобы защитить свои интересы, свои карманы!..

И что же? это торжество личны зверино-животных стремлений началось только теперь?

Нет! оно было и прежде.

Еще в 40-х годах Писарев говорил про русского человека, что он о чьм- бы ни заговорил, все сведет к вопросу о хльбе.

А современный нам писатель Мерзковский вот что свидетельствует: «когда слышишь разговор на улице, то почти всегда о деньгах!»

Какое единодушие в основной мысли! Сама жизнь сдбавла в этом единодушными советам не однодуш-

ных в своих убеждениях русских писателей!..

А Гоголь в «Мертвых душах» вывел всю Россию. И все копейников, мошенников или обдбавлял!.. Чичиков, Манилов, Собакевич, Ноздрев, Коробочка, Штобунь!..

Есть ли еще вврущие русские люди? Есть Бога отомла Россия! Съ правдою покончили! В своем толпоуем большинстве! И давно уже!..

Хочет без Бога и правды Божьей устроиться на земле!..

О, если бы удалось Собору своим голосом, благодетельным Духом Святым, пробудить в душах заглохшую правду, напомнить, что без Бога никак не устроиться и на земле!.. (П. О. М.)

Прот. П. Ф. Егоров.

въ безплатное пользование соответствующих религиозных Обществам.

Декрет Совета Народных Комиссаров о прекращении войны.

На днях получено отъ сообщение Совета Народных Комиссаров. Именемъ совета народных комиссаровъ правительство Российской федеративной республики настоящимъ доводитъ до свѣдѣнія правительствъ и народовъ воюющихъ съ нами союзныхъ и нейтральныхъ странъ, что отказавшись отъ подписания аннексионистскаго договора, Россія объявляетъ со своей стороны и состояние войны съ Германией, Австро-Венгрией, Турцией и Болгарией прекращеннымъ. Российскимъ войскамъ отдается приказъ о полной демобилизации по всему линии фронта.

Декретъ объ аннулировании государственныхъ займовъ въ засѣданіи ч. и. н. 21 янв. 1918 года.

- 1) Все государственные займы, заключенные правительствами российскихъ императоровъ и российской императорской династии въ особомъ опубликованномъ спискѣ, аннулируются и уничтожаются съ 1-го декабря 1917 года, независимо отъ купоновъ названныхъ займовъ оныхъ не подлежатъ.
- 2) Равнымъ образомъ аннулируются все гарантии, данныя названными правительствами по займамъ различныхъ предприятий и учреждений.
- 3) Безусловно безъ всякаго исключенія аннулируются все иностранные займы.
- 4) Краткосрочными обязательствами и срочныя государственнаго казначейства остаются въ силѣ, проценты по нимъ не уплачиваются, оныя же облигации имѣютъ хожденіе наравнѣ съ кредитными билетами.
- 5) Маломужичье граждане, вкладчики аннулируемыхъ государственныхъ бумагами внутреннихъ займовъ на сумму не свыше 10.000 рублей по номинальной стоимости, получаютъ на имя ихъ свидѣтельства нового займа Российской Социалистической Федеративной Советской Республики на сумму не превышающую 10.000 рублей условія займа будутъ определены особо.
- 6) Вклады въ государственныя сберегательныя кассы и проценты по нимъ неприкосновенны. Все облигации аннулируемыхъ займовъ, принадлежащія сберегательнымъ кассамъ, зачисляются на имя ихъ доломъ Российской Социалистической Федеративной Советской Республики.
- 7) Кооперативныя, мѣстные, самоуправленія и другія общественныя и демократическія учрежденія, надѣлюющія облигациями аннулируемыхъ займовъ, удовлетворяются на основаніи правъ, выработанныхъ Высшимъ Советомъ Народнаго Хозяйства совместно съ представителями этихъ учреждений, если будетъ доказано, что эти облигации приобритены до опубликованія настоящаго декрета.

П р и м ѣ ч а н і е. Мѣстными органами высшаго совета народнаго хозяйства предоставляется определять, какія мѣстныя учрежденія подходятъ подъ понятие общепольныхъ или демократическихъ.

- 8) Общее руководство ликвидацией государственныхъ займовъ возлагается на Высшій Советъ Народнаго Хозяйства.

9) Все дѣло ликвидации займовъ возлагается на государственную банкъ, которому имѣется въ обязанность немедленно приступить къ регистраціи всѣхъ амбуцихъ въ рукахъ различныхъ надѣльцевъ облигаций государственныхъ займовъ, также другихъ процентныхъ бумагъ, какъ подлежащихъ, такъ и не подлежащихъ аннулированию.

10) Советъ рабочихъ и крестьянскихъ коммисій для опредѣленія того, какіе граждане относятся къ маломужичью. Эти коммисіи имѣютъ право аннулировать полностью, частично, приобретенная не трудовымъ путемъ, даже тогда, если эти сбереженія не превышаютъ суммъ въ 5000 рублей.

Книга для браковъ новаго образца.

Народнымъ комиссаріатомъ юстиціи заказано 3000 книгъ для записи браковъ новаго образца, которыя будутъ въ кратчайшій срокъ разсланы по всѣмъ губерnskимъ и уѣзднымъ городамъ Россіи одновременно же будутъ разсланы образцы браковъ брачныхъ свидѣтельствъ.

Упраздненіе военного духовенства.

Приказомъ Нар. Комиссара по военнымъ дѣламъ всѣ священно-служители всѣхъ вѣрсіонисданій, находящіеся на службѣ военного вѣдомства, увольняются. Все учрежденія военного духовенства подлежатъ реформированію.

По желанію войсковыхъ частей, управленій и учреждений, священники могутъ быть оставлены, при чемъ содержание послѣднихъ опредѣляется комитетомъ самихъ частей.

— Декретомъ нар. комиссара по просвѣщенію предписывается всѣмъ прав. уч. учреждениямъ и школамъ съ кратчайшимъ срокомъ ввести новое правописаніе.

— Съ 1 февраля введеть въ Россіи новый стиль.

Событія въ Россіи.

Что успѣло сказать Учредительное Собраніе. Опубликованы приняты 5-го января Учредительнымъ Собраніемъ два закона: законъ, провозглашающій Россію федеративной республикой и законъ, отменяющій право собственности на землю, объявляемую народнымъ достояніемъ.

Учред. Собраніе, именемъ народнаго Российской республики, обратилось съ призывомъ къ союзнымъ державамъ къ совместному обсужденію условій демократическаго всеобщаго мира; при этомъ Учредительное Собраніе выражаетъ сожалѣніе, что переговоры съ Германией, начатые безъ предварительнаго соглашенія съ союзными державами, получили характеръ переговоровъ о сепаратномъ мирѣ.

Продолжая установленное перемиріе, Учредительное Собраніе полагало избрать полномочную делегацию для переговоровъ съ союзными державами, съ цѣлью, въ согласіи съ волей народной, добиться всеобщаго демократическаго мира, отвергая миръ сепаратный.

На слѣдующій день постановленіемъ болшевиками караетъ никого изъ депутатовъ Учредительнаго Собранія не пропуститъ въ Таврическій дворецъ.

Социалисты-революціонеры предлагали перенести засѣданія Учредительнаго Собранія въ конспиративную квартиру и затѣмъ переехать въ Кіевъ, гдѣ и возобновить засѣданія разогнан-

наго Учредительнаго Собранія, но это не осуществилось.

Война съ Румыніей. Румыніи начала военные дѣйствія противъ Россіи. Румынскія войска двѣ сотни аглуб. Россіи.

Румыны не хотятъ ограничиться захватомъ Бессарабіи и Кишинева. По проекту верховнаго румынскаго командованія румынскія войска должны вплотную подойти къ южнымъ губерnskимъ Россіи.

Парадуютъ, что во главѣ румынской арміи сталъ король Фердинандъ. Собождать, что на дняхъ Румыніи подпишетъ мирный договоръ съ центральными державами.

Говорятъ, будто однимъ изъ условій мирнаго соглашенія со стороны Румыніи является требованіе активной помощи войскъ германской коалиціи въ борьбѣ съ Россіей.

Внѣшнія извѣстія.

Приготовленія Италіи. Итальянское правительство предисало своимъ подданнымъ немедленно покинуть Россію.

Турція и Кавказъ. Турція предложила австралийскому правительству сепаратный миръ.

Позиція Китая. Китайское правительство, дѣйствуя въ согласіи съ державными союзниками, закрыло русскую границу.

Изъ ужасовъ современной жизни.

Нѣсколько дней назадъ „Кіевск. Мысль“ сообщила нѣчто до того ужасно, что этотъ кошмаръ даже и при нынѣшней, полной всякихъ невѣроятностей жизни, кажется на первый разъ совершенно невозможнымъ. Въ Кіевскомъ приютѣ „Ясли“ губернскаго земства часть мамонтъ, явивъ и присутствію въ дѣлѣхъ удовлетворенія матеріальныхъ требованій уже нѣсколько мѣсяцевъ ведутъ забастовочную борьбу, жертвами которой являются невинныя и несчастныя дѣти. Онѣ отказываются ухаживать за дѣтьми, лежащими въ приютѣ съ 14 ноября. Вступившія няньки и мамки не даютъ даже вынести трупики въ палаты, такъ что разлагающіяся мертва тѣла лежатъ рядомъ съ живыми дѣтьми, которымъ трезить даже участь.

До чего же дошло племенное нравственное озананія въ людяхъ!

Въ Оренбургскомъ законоучительскомъ Братствѣ.

Въ пятницу, 2 февраля, подъ председательствомъ Прот. М. Я. Вожюкова, состоялось собраніе Братства законоучителей гор. Оренбурга. Волнующій въхъ вопросъ о прекращеніи преподаванія закона Божія въ школахъ на основаніи декрета народныхъ комиссаровъ объ отдѣленіи Церкви отъ государства привлекъ на засѣданіи всѣхъ законоучителей г. Оренбурга и многихъ изъ приходскихъ пастырей, такъ что собраніе было очень многочисленнымъ.

На сдѣланное Предсѣдателемъ В-ва предложеніе высказались по поводу декрета о прекращеніи преподаванія религіи въ школахъ, общее собраніе,

стоя на точкѣ зрѣнія резолюціи, принятой 2-мъ Всероссийскимъ законоучительскимъ съѣздомъ, — именно, — 1) что христианство есть источникъ мировой культуры и, потому, изученіе его необходимо для вслѣдъ образованнаго человека; 2) что оно есть великая духовная сила, воспитывающая и облагораживающая человека; 3) что вся жизнь нашей родины соиздала и утверждалась на началахъ св. Православія; 4) что христианство вообще есть истинная и историческая дѣятельность; 5) что для христіанства Христосъ есть единственный путь разумной жизни въ настоящемъ и вѣрой надежды въ будущемъ; 6) что вѣрой надежды, какъ новѣйшей, такъ и древней школы согласно утверждается необходимость 3. Б. въ системѣ школьнаго образованія; 7) что, по общему убѣжденію народа, безрелигіознаго школа дѣлаетъ отрицательные плоды и ведетъ къ опустошенію дѣтской души и ея духовной гибели; 8) что школьный возрастъ является важнымъ воспріимчивымъ къ усвоенію христіанскаго жизни; 9) что сама школа дѣлаетъ всѣ благоприятныя условія къ наиболѣе углубленному изученію Зад. Бож., какія въ школахъ трудно достигаются, именно: а) правильности преподавательности въ процессѣ обученія; б) распредѣленіе уроковъ по возрастамъ; в) взаимная изъ помощи; г) усиліе при соревнованіи; д) возможность пробѣры знаний; е) классныя пособія; ж) неизбѣжность пріятнаго порядковъ; з) и строгое соблюденіе установленныхъ правилъ высказалось за сохраненіе преподаванія Закона Божія въ школахъ, считая, что изученіе своей религіи есть долгъ совѣсти каждаго христіанна.

Что касается пріятія мѣры къ тому, чтобы Законъ Божій былъ сохраненъ въ школахъ, то собраніе высказалось, чтобы всякія подобныя мѣры исходили отъ педагогическихъ совѣтовъ, родительскихъ комитетовъ, о-ва учащихся и др. организацій, могущихъ спастись по этому вопросу свое слово. При такомъ способѣ дѣйствій нитя не можетъ бросить упрека, что говоритъ матеріальный расчетъ и обремененный карманъ.

Вести же этотъ вопросъ на обсужденіе педагогич. совѣтовъ и родительскихъ комитетовъ собраніе поручило каждому законоучителю того или иного учеб. заведенія, въ 0-й участіи условно можно выступить Прот. П. А. Сосуеву и Педагогическ. К-тѣ — Свѣц. Д. М. Кононову, Свѣц. М. И. Преображенскаго и П. А. Аманцакова.

Въ концѣ засѣданія явился въ помѣщеніе Консисторіи, гдѣ происходило собраніе, комиссаръ по нар. просвѣщенію, г. Никитинъ, который, случайно узнавъ накупнѣ о нѣкоторыхъ бытъ засѣданія В-ва, пожелалъ объѣздиться съ законоучителями мѣстными по вопросу о Законѣ Божіемъ.

Г. комиссару были предложены два основныя вопроса: будетъ ли допущено преподаваніе закона Божія въ школахъ послѣ декрета объ отдѣленіи Церкви отъ государства и могутъ ли существовать храмы при учебныхъ заведеніяхъ?

По первому вопросу комиссаръ отвѣтилъ, что Советская власть твердо держитъ принципы: а) школа автономна и б) она существуетъ не для проведенія политическихъ принциповъ и борьбы партій. Изъ этого необходимо слѣдуетъ, что преподаваніе Закона Божія, какъ чисто научной дисциплины, при желаніи автономныхъ педагогическихъ совѣтовъ и родит. комитетовъ

можетъ съ я въ к и на Чт данн кове унич но б средѣ На прав т. п. та не когда Совѣт оня— По дивъ ло ос кое і засѣд

Еще

Етъ тета гихъ всѣми ливъ. Та нашу дѣ, а нес данахъ. Оч рѣше Потан бомъ. ній х изъ гл мѣст копей водка рѣши сваде отъ него или д напел екіе і вѣрен шему къ ул свады имѣно до 10 неврѣ нціе и обана предст удоко свине Вот шеніе всегда долом а тутъ планет ное пр стовѣр его на церков ному д Но, время пастыр насиле этого докуме вѣрне эти стъ своихъ муть е ссознав убрать

может, вестись, но, в соответствии с законом о свободной совести лишь в качестве необязательного предмета и на средства родителей.

Что касается храмов, то, при наличии декрета о свободной совести, конечно, нельзя и говорить об их уничтожении; но содержание их должно быть также отнесено на частный счет.

На все другие вопросы, — напр., о правах на пенсию законоучителей и т. п., — комиссар определенного отдела не дал, указывая, что сейчас, когда еще идет борьба, эти вопросы Советской властью не обсуждаются, они — дело будущего.

По ходя комиссара собрание, обдумав сданные им сообщения, решило осуществить то постановление, какое им было вынесено в начале заседания.

К.

Еще искушение для духовенства.

В г. Орск мудрые члены комитета спасения родины и многих других комитетов побили рекорд на восток комитетами российской республики.

Там постановили, что водку, хранящуюся в местном винном складе, не следует выливать в р. Урал, а весь запас алкоголя продать гражданам Оренбургской губ. и прилегающей к ней Тургайской обл.

Очень понравилось такое мудрое решение г. г. членов потребителю. Потанулись в Орск обоя с хлебом. Повели сельские жители последний хлеб выжить на водку. Торговали в городе в шесть завок. Шильный мясник шло поголовное пьянство.

Водка убивала. Члены комитетов ринули откупать водку только для свадьбы. Представитель удостоверен от сельского к-та в т. м., что у него в дом свадьбы, получает ведерко два водки. Обыватель и тут напелся. Ему на помощь пришли сельские комитеты; они выдавали удостоверение всякому гражданину, желающему приобрести водку, с припискою к удостоверению, что у него в дом свадьбы.

Оказалось, что в селении, имевшем 80 домов, насчитывалось до 100 свадеб. Видя гражданскую невраждебность сельских к-тов, завладевшие продажей водки потребовали от обывателя, имевшего в дом свадьбы, представлять на право получения водки удостоверение, засвидетельствованное священниками.

Вот тут то и началось новое искушение для духовенства. Духовенство всегда считало своим нравственным долгом бороться с «зеленым змием», а тут его обязывают распространять пьянство. Пастырь имеет нравственное право не подписываться к удостоверению, по которому сплавляется его паства; он не может приложить церковную печать к такому позорному документу.

Но, как сожалчиво, в нынешнее время — время свободы, когда над пастырем учиняют какое угодно насилие, можно взять насилием и этот поворачив честь священника документ. На отказ выдать удостоверение на покупку водки пишущими эти строки пришлось услышать от своих прихожан, что они не принимают его на крещение со св. водкой, а «совладельцы» солдатки пригрозили убраться меня и заменить такмч ли-

цом, которое выдавало бы им, как только они пожелают удостоверение.

Г. г. члены Орских комитетов! Снабдите нашу паству, но не затрачивайте ее на нас, пастырей! Откупайте водку, но не требуйте от прихожан удостоверений на покупку водки, засвидетельствованных священниками! Помните, г. г. члены, какая мука может быть для священника больше той, когда придет к нему его прихожанка с просьбою похоронить ее мужа, умершего от водки, а потом прибавит: «Вашотка, мой муж описал водкою, отпущенной по вашему удостоверению!»

Обратите внимание и вы, городские и сельские батюшки, на заявление несчастной вашей прихожанки-вдова!

Свящ. П. Ж.

Мѣстная жизнь.

(По Орск. газетам).

— Выезд в государственном банке. В субботу, 27 января, из местного отделения государственного банка прибыл представитель Военно-Революционного Комитета — тов. председатель к-та, А. А. Коростелев, и губернский народный комиссар С. М. Цылинский и произвели из наличных сумм отделения банка выемку 300 тысяч рублей на нужды Военно-Революционного Комитета, внеся эту сумму в отделение же банка на текущий счет Военно-Революционного Комитета.

— Голод. В губернской продовольственной управе ежедневно являются масса голодных из внутренних губерний в поисках хлеба, но все их старания остаются напрасными. Хлеб нет, не только на вывоз, но даже для населения города.

— Извещенные в урву холода рязань. Извещенный уездный подполковник в центральной России. В Мисской губернии население поднимается к отрубам, толченую древесную кору и эту смесь готовят кляр; в Ярославской губернии вают всевозможные кляр: то корни, ямки и др. В Калужской губернии вают жолуду, но запас их истощился.

— Разстрель генерала П. В. Хлбникова. 24 января на 18-м разъезде был разстрелян возвращавшийся с германского фронта к своей семье в Оренбург казачий генерал П. В. Хлбников.

Половинный был зеркала большевиками на ст. Платовка и затмил под конвоем доставлен в Оренбург.

Послѣ краткого вопроса генерал был отозван на 18 разъезд и затѣм разстрелян.

Половинному было предъявлено обвинение в сношении с Македонией. Группу побитого привезли ридины в Оренбург.

— Выезд в тифлизи. В воскресенье, 28 января, состоялось совещание членов Военно-Революционного Комитета с представителями от местной буржуазии по вопросу о выемке 10 мил. контрибуции, вложенной Военно Револю. Комитетом на Оренб. буржуазии в возмещение убытков, понесенных вследствие гражданской войны.

Представители Военно-Револю. К-та предложили в течение семи дней уличить всю эту сумму, а пона 29-го января внести один миллион руб. Военно-Рев. К-ту. Представители буржуазии изъявили на это согласие.

Разверстка этой суммы тут-же была произведена среди присутствовавших, для внесения остальной суммы была избрана комиссия из 16 лиц, которая с участием представителя финансового отдела Военно-револю. комит. произведет остальную разверстку.

— Визиты Советской власти Оренбургских уездных земских собраний. Оренбургское уездное земское собрание, в заседании 25 февраля, обсудив вопрос об образовании в Оренбурге власти Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов, постановило: в своей работе всепоп поддерживать образованную в Оренбурге власть создавать, рабо-

чих и крестьян в лиц их советств и совей народных комиссаров.

Следует отметить, что экстренное собрание в конце ноября минувшего года, обсудив вопрос о разрозненности большевистского движения, по предложению эс-ера Бардина, вынесло резолюцию революционного содержания, назвав все движение «большевистской авантюрой».

— Оренб. Военно-Револю. Комитет постановил конфисковать все имущество местного купца К. Д. Брагина (староста наезд сора), как контр-революционера.

По поводу раздѣла братских доходов.

К нам поступают сведения, глася, что в некоторых местах провинции раздѣл братских доходов по старому, так как до сих пор нет официального распоряжения о введении нового порядка раздѣла.

Мы считаем долгом заявить, что назначенное у нас в № 50 определение Поместного Собора опубликовано почти во всех епархиальных органах печати и повсюду издается в жизнь.

Дождайтесь каких-либо особых распоряжений по этому поводу издаи прелата сора, так как «Всероссийский Ц.-О. Вѣстн.» «Церк. Вѣд.» не выходить.

О несмѣяемости приходских священников.

Синод разослал по всем епархиям разъяснение, что священнослужители, как избранные прихожанами, так и находящиеся на местах по прежнему назначению, не могут быть смѣняемы или переименованы иначе как по суду или по собственному желанию. Прихожанам воспрещается ходатайствовать о смѣненіи священников, и приговоры их об этом должны быть оставлены епархиальным начальством без рассмотрения.

Уже смѣненные священники должны быть восстановлены в своих правах.

Временная приостановка выхода «Всероссийского Церк.-Общ. Вѣстника».

Многие недоумевают: почему не выходит в текущем году «Всероссийский Церковно-Общественный Вѣстник»? Из достоверных источников теперь стало известно, что причина этого обстоятельства заключается в том, что рабочие Петроградской синодальной типографии, согласившись было в конце декабря на поставленные им редакцией условия, в начале января снова забрали в свои руки всю типографию и, что самое важное, всю бумагу, какая была приготовлена для издания «Ц.-О. Вѣстника», передали в распоряжение совета народных комиссаров. Таким образом, местным епархиальным изданиям придется восполнять пробѣл, получившийся съ приостановкой издания «Всерос. Церк.-Общ. Вѣстн.»

Но и Епархиальные издания по недостатку средств поставлены в тяжелое положение.

Хроника.

Разъяснение о правах псаломщиков. Церк.-Епарх. Советъ разъяснил, что правом голоса и всѣм преимуществам по службѣ пользуются штатные псаломщики и исполняющие должность, изъ окончивших курс

духовн. училищ, пастырской школы, псаломщических курсов или выдержавших установленное испытаніе въ экзаменационной комиссіи.

Выяснение недоимок. В виду непредставления въоткрытии о. о. благочинными взносов на нужды Орск. Дух. училища, Церк.-Епарх. Советъ предложил Духовной Консисторіи немедленно взыскать недоимки.

Ходатайство об освобожденіи отъ службы. Назначенный настоятелем Петропавловской ц. Мясского зав. Прот. Д. Семеновскій возбудил ходатайство об освобожденіи его отъ означенной должности.

Церк.-Епарх. Советъ ходатайство о. Семеновскаго удовлетворил.

Поремѣненіе и назначеніе. Священник ц. Айдарицкаго прииска М. Горбуничи переименован, согласно избранію прихожанъ, въ с. Тавалыково-Баймакт, Орск. у.

Воспит. Дух. Сем. В. Николаевъ, определенъ псаломщикомъ въ пос. Чесменскій, Верх. у.

Приходский дѣла. Вновь избранный и утвержденный Приходскій Советъ т. Увской, Чело. у., сообщает, что Советъ прежняго состава не желаетъ сдавать ему имущества и дѣла церкви.

Церк.-Епарх. Советъ постановил просить Увское станичное правленіе передать въ церковь дѣла и имущество новому Приходскому Совету.

Отбытіе на соборъ. Въ воскресенье, 4 февраля, члены Всероссийскаго Поместнаго собора отъ Орск. епархія И. И. Архангельскій и Д. А. Немежановъ отбыли въ Москву на соборъ.

Общее собраніе духовенства. Въ пятницу, 2 февраля, состоялось общее собраніе градо-Орск. духовенства. Собраніе только объявлено мѣсяцем по поводу переименованія церковныхъ соборѣ; никакихъ резолюцій вынесено не было.

Собраніе родителей. Въ пятницу, 2 февраля, во мнѣгихъ начальныхъ школахъ г. Оренбурга состоялись родительскія собранія по вопросу о преподаваніи Закона Божія въ низшихъ городскихъ школахъ. По полученнымъ нами свѣдѣніямъ, родители настаиваютъ, чтобы преподаваніе Закона Божія велось по прежнему.

— На состоявшемся 4 февраля собраніи родителей воспитанницъ Орск. жен. института единогласно постановлено вести преподаваніе Закона Божія и по прежнему совершать богослуженіе въ институтской церкви, причѣмъ средства на вознагражденіе законоучителей будутъ собраны родителями.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Оренбургская Епархиальная Экзаменационная Комиссія доводитъ до свѣдѣній всѣхъ лицъ, желающихъ держать экзамены на священника, диакона и псаломщика, что экзамены производятся съ 1-го по 5-е число каждаго мѣсяца.

Экзамены на священника производятся въ квартирѣ Епископа Куставскайскаго, подъ предѣлательствомъ Епископа Дюнсіа, а на диакона и псаломщика — въ Духовной Консисторіи, подъ предѣлательствомъ Прот. Ф. Вязнова.

За справками обращаться къ Предѣлателямъ.

За справками обращаться къ Предѣлателямъ.

